
پایتخت قدیمی امپراتوری روسیه دیروز خونین ترین  
لحظات خود در دهه های اخیر را تجربه کرد. انفجار بمب 
دست ساز در ایستگاه متروی «سنایا پلوشاد» در سن پترزبورگ 
در حالی بیش از ۱۰ کشته و نزدیک به ۶۰ مجروح برجا 
گذاشت که این بندر تاریخی در ساحل دریای بالتیک میزبان 
ولادیمیر پوتین و آلکساندر لوکاشنکو، روسای جمهور روسیه 
و بلاروس بود. شاید تروریست ها می خواستند قدرت خود را 
به رخ پوتین بکشند و به او این پیام را بفرستند که به راحتی 
می توانند کمی آن طرف تر از محل حضور پوتین و میهمان 

خودکامه اش با موفقیت عملیات تروریستی خود را به اجرا 
بگذارند. مقام های امنیتی روسیه ساعاتی پس از وقوع این 
انفجار تایید کردند عملیاتی تروریستی در این کشور صورت 
گرفته است و پیش از این نیز هشدار هایی در مورد اقدامات 
تلافی جویانه داعش یا گروه های شبه نظامی مخالف حکومت 
روسیه داده شده بود. گفته می شود بمبی که دیروز متروی 
قدیمی سن پترزبورگ را لرزاند از دسته بمب های دست سازی 
بوده که با گلوله های انفجاری ساخته می شوند و این احتمال 
حضور داعش در پس پرده این حمله را پررنگ تر می کند. با 

این حال تا عصر دیروز هیچ گروهی مسئولیت این انفجار را 
برعهده نگرفته بود، اما شواهد حاکی از این است که داعش 
و همپیمانانش محتمل ترین عامل این حمله تروریستی 
می توانند باشند. گروه تروریستی داعش طی هفته های 
اخیر و در پی شکست های متوالی در سوریه تهدیدات خود 
را علیه روسیه به ویژه ولادیمیر پوتین، رئیس جمهوری این 
کشور افزایش داده است و در روزهای گذشته نیز پوستری را با 
تصویر گلوله خورده پوتین در رسانه های خود منتشر کرده بود. 
صفحه ٧ را بخوانيد

روسیه در آماده باش
وحشت در سن پترزبورگ

 انفجار در متروی سن پترزبورگ روسیه دست کم ۱۰۰ کشته به جای گذاشت

حمید میرزاده در دیدار نوروزی با اعضای هيات رئیسه دانشگاه خبر داد

ابلاغ بخشنامه اقتصاد مقاومتی
به تمام واحدها و مراکز دانشگاهی
  برخورد با تخلفات آموزشی ، اداری و مالی در سال جدید سختگیرانه تر خواهد بود

رئیس جمهوری مطرح کرد

ناامیدی از صندوق رای 
پایان دموکراسی

  ما دنبال برگزاری انتخاباتی پرشور، باشکوه و توام با اخلاق و رقابت در کشور هستیم و خواهان انتخاباتی همانند برخی کشورها 
که با بداخلاقی و تخریب مواجه بود، نیستیم

آخرین وضعیت تولید و اشتغال
به روایت آمار

کارآفرینی
حلقه مفقوده 

5 اقتصاد 

بیش از ۵۹ میلیون نفر شب اقامت 
در نوروز ۱۳۹۶ انجام شد

دانشگاه آزاد اسلامی
به کمک اسکان 

11 نوروزی می آید 
سرمقاله

یک بام و دو هوای ترامپ
دونالد ترامپ،  رئیس جمهوری آمریکا که چندماه پیش و در بدو ورود به کاخ سفید، ایران و  

چند کشور دیگر مسلمان را در لیست تحریم ها و محدودیت های بی سابقه و سنگین مهاجرتی 
به آمریکا قرار داد؛ به مناسبت عید نوروز باستانی پیامی را خطاب به مردم ایران ارسال کرد. در این 
پیام ترامپ خطاب به ایرانیان گفته است در طول سالیان متمادی در حد بسیار زیادی از دوستی با 
ایرانیان که یکی از موفق ترین گروه های مهاجر در تاریخ معاصر آمریکا بوده اند خشنود شده است. 
از دیگرسو همه ساله سفره هفت سین ایرانی به مناسبت حلول ماه شمسی و آغاز فصل بهار در کاخ 
سفید برپا می شود و امسال نیز در دورانی که ترامپ اولین سال ریاست جمهوری خود را می گذراند 

این سفره بار دیگر در کاخ سفید به عنوان تجلیل از فرهنگ غنی نوروز باستانی برپا شده است.
در کنار این دو اقدام ترامپ حالا این سوال مطرح است که چگونه می توان یک بام و دو هوا را باور کرد.

اولین چیزی که در این مورد رخنمون می کند این مساله است که این دو اقدام به ظاهر دوستانه در 
زمان زمامداری ترامپ در تناقض آشکار با طرح های ضدایرانی وی بوده و به هیچ صورت نمی توان 
به عنوان حسن نیت و احترام به فرهنگ این سرزمین و مردم آن باشد. این در حالی است که علاوه بر 
اعمال تحریم های مهاجرتی علیه مردم کشورمان و برخلاف توافق برجام، تهدیدها و اقدامات خصمانه 
دولت ترامپ علیه جمهوری اسلامی ایران هنوز ادامه دارد به نحوی که جمهوری خواهان و دموکرات ها 

درصدد تدوین طرح های جدید برای مقابله و تحت فشار قرار دادن کشورمان هستند.
پیام نوروزی ترامپ در حالی تدوین و ارسال می شود و به تعریف و تمجید از فرهنگ و آداب و سنن 
کشورمان می پردازد که سیاسی و خصمانه بودن تحرم علیه شهروندان کشورمان توسط دولت ترامپ 

بر همه کس مسلم شده است.
هیچ گونه شواهد یا دلایل و حتی قرائنی چه قبل از حادثه تروریستی ۱۱ سپتامبر و چه بعد از آن 
مبنی بر عاملیت یا دخالت هموطنان مان در این گونه حوادث یا ارتباط با گروه های تروریستی وجود 
ندارد. بالعکس، هموطنان ایرانی ساکن در آمریکا یا اروپای غربی در عداد با فرهنگ ترین،  دارای 
بالاترین سطح تحصیلی و حتی ثروتمندترین شهروندان بوده که غالبا پزشک، مهندس، استاد دانشگاه، 
دانشجو یا بازرگان هستند. در صورتی که ترامپ در ادعای خود مبنی بر محافظت از جان شهروندان 
آمریکایی صادق باشد دستور تحریم مهاجرتی وی به آمریکا باید شامل برخی از کشورهای منطقه 
باشد که متاسفانه جایگاه و پایگاه حمایت از تروریسم و افراط گرایی هستند. ۱۵ نفر از ۱۹ نفری که 
در حمله تروریستی ۱۱ سپتامبر- که یکی از بزرگ ترین حملات تروریستی از نوع خود است-  شرکت 

داشتند اهل عربستان سعودی بوده اند.
چرا نام کشورمان در لیست تحریم مهاجرتی است ولی نام برخی از کشورهای حامی تروریسم در 

منطقه و جهان در این لیست موجود نیست.
عقد قراردادهای میلیاردی و چشمگیر خرید تسلیحات از سوی عربستان از ایالات متحده و برخی 
از کشورهای اروپایی و شعله ورتر کردن جنگ در منطقه و کشتار هزاران کودک و انسان بی گناه در 

یمن و برخی دیگر از کشورهای جنگ زده شاید دلیل قانع کننده ای برای این سوال است.
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با بهرام دبیری درباره 
نمایشگاه منتخبی از آثار گنجینه موزه هنرهای معاصر

هر ملتی روزی بیدار می شود

«فرهیختگان» از تلفات جاده ای در ایام نوروز گزارش می دهد 
ادامه یک تراژدی تکراری

باورهای غلط درباره مبتلایان به اوتیسم
نگاهت را تغییر بده

دومین روز فروردین ۹۶ خبر فوت ۱۴۵ نفر در جاده های کشور ترس 
را در دل مردم انداخت، آماری غیررسمی اعلام کرد که در سه روز اول 
جنگ جهانی دوم تنها ۱۳ نفر مرده اند و اما در روزهای اول نوروز بیش از 
صدها نفر جان خود را از دست داده اند.  همچنین بین تمامی خبرهایی 

که در ایام نوروز به گوش رسیده...

دوم آوریل ۲۰۱۷ نهمین سالگرد روز جهانی آگاهی نسبت به بیماری 
اوتیسم است و هر ساله جهان این روز را به عنوان روزی خاص و به 
منظور آگاه سازی دنیا نسبت به این بیماری تقریبا شناخته نشده جشن 
می گیرند. نماد بیماری اوتیسم در دنیا روبان رنگی و پازل مانندی است 
که به نوعی با این پازل های طراحی شده، پیچیدگی طیف های این 

بیماری را نشان می دهد...

14
12

8

    ادب و ھنر    فقط در فرھیختگان می خوانید

فرهیختگان   بی شک صنعت نفت کشور حداقل در دو سه 
سال اخیر بیش از گذشته گوی سبقت را از سایر صنایع ربوده 
است؛ چه در استفاده از نتیجه های برجام و لغو تحریم ها و چه 
در رسیدن به خودکفایی در بخش های مختلف این صنعت. 
بیژن زنگنه، وزیر نفت کشورمان که سابقه زیادی در وزارت نفت 
و این صنعت دارد، به خوبی توانست به وعده های خود در روز 
رای اعتماد از نمایندگان مجلس نهم عمل کند. افزایش تولید 
نزدیک به سه میلیون بشکه نفت در روز، استفاده از سهم ایران در 
میادین مشترک و بازگرداندن خریداران و سرمایه گذاران قدیمی 
نفت مانند شل و توتال به ایران، فقط بخشی از دستاوردهای این 
وزارتخانه است؛ وزارتخانه ای که در عین توجه به سرمایه گذاری 
خارجی، به گفته مسئولان تمرکزش بیشتر بر توان داخلی و اجرای 
سیاست های اقتصاد مقاومتی بوده است. به گونه ای که در اصول 
۲۴گانه اقتصاد مقاومتی، صنعت نفت تنها دستگاهی است که 
سه بند مستقل را به خود اختصاص داده است. آن طور که در 
وبسایت شرکت ملی نفت ایران آمده است؛ شرکت مهندسی 
و توسعه نفت در راستای ارجاع کار به شرکت های داخلی و 
جلوگیری از ارزبری نیز اقداماتی همچون توسعه میدان نفتی 
مشترک آزادگان جنوبی با استفاده از توان داخلی کشور، خرید 
لوله  و پوشش لوله های مورد نیاز از لوله سازی های داخل کشور 
جهت استفاده در طرح های توسعه ای، انجام عملیات اجرایی 
طرح های توسعه میادین آذر و یاران شمالی با استفاده از توان 
و سرمایه داخلی، خرید اقلام برقی جهت طرح ها و پروژه های 
مختلف از سازندگان داخلی، امضای قرارداد مطالعات مخازن و 
ازدیاد برداشت با دانشگاه ها و پژوهشگاه صنعت نفت به جهت 
ارتقای سطح همکاری با مراکز علمی و تقویت اقتصاد دانش بنیان 

انجام داده است. 
  تاکید زنگنه بر پرهیز از خام فروشی

دیروز هم بیژن زنگنه، وزیر نفت با ارسال نامه ای به محضر مقام 

معظم رهبری از سخنان ایشان درباره عملکرد وزارت نفت در سال 
اقتصاد مقاومتی، اقدام و عمل قدردانی و بر توجه وزارت نفت به 

پرهیز از خام فروشی در سال جاری تاکید کرد. 
متن این نامه به این شرح است:

«محضر مبارک حضرت آیت الله خامنه ای مدظله العالی
مقام معظم رهبری

 با عرض سلام و احترام – با تبریک مجدد سال نو، ولادت 
باسعادت صدیقه طاهره(س) و اعیاد رجبیه، بیانات حضرت 
مستطاب عالی در نخستین روز سال نو در حرم مطهر 
رضوی(ع) و ابراز محبت و رضایتمندی از عملکرد وزارت نفت 
در سال «اقتصاد مقاومتی، اقدام وعمل» موجب مباهات، 
سربلندی و انگیزش بیشتر مدیران و کارکنان صنعت نفت شد. 
لذا به نمایندگی از مدیران و جمع بزرگ کارکنان، پیمانکاران 
و دیگر عوامل موثر در این صنعت عظیم، مراتب قدردانی و 
احترام خود را به محضر مبارک جنابعالی تقدیم داشته و 
اعلام می نماید که در سال جدید نیز که آن را به عنوان سال 
«اقتصاد مقاومتی، تولید و اشتغال» نامگذاری فرموده اید، 
صنعت نفت کماکان برای تحقق شعار سال، نهایت تلاش 

خود را به کار خواهد بست. 
در اجرای سیاست های اقتصاد مقاومتی در سال پیش رو، 
تلاش مجدانه برای عقد قراردادهای جدید نفتی (برای توسعه 
میدان های نفتی و گازی با اولویت میدان های مشترک)، از 
مهم ترین اولویت های صنعت نفت خواهد بود که با اتکال 
به خداوند قادر متعال و استظهار به عنایات و حمایت های 
حضرتعالی (با حداکثر اتکای به مشارکت شرکت های داخلی 
اکتشاف و تولید، پیمانکاران، صنایع و سازندگان داخلی و تقویت 
این ظرفیت ها و نیز ادامه همکاری راهبردی با دانشگاه ها و مراکز 
پژوهشی معتبر داخلی با هدف ارتقا و انتقال فناوری ملی)، امید 

است در این مسیر گام هایی مستحکم بردارد. 
اطمینان می دهد که صنعت نفت با اتکا به نیروهای جوان 

و تازه نفس خود (که با برنامه ریزی انجام شده، به مرور 
پا به عرصه مدیریت های اجرایی می گذارند)، به تلاش 
خستگی ناپذیر خود برای برداشت متناسب از میدان های 
مشترک برای استیفای حقوق ملت، به ویژه از میدان 
پارس جنوبی و میدان های نفتی غرب کارون (و به معنای 
واقعی برداشت صیانتی از منابع و حفاظت از سرمایه های 
خداداد ملی)، افزایش ارزش افزوده از طریق تکمیل زنجیره 
ارزش صنعت نفت و پرهیز از خام فروشی با بهره برداری از 
طرح های بسیار بزرگ پتروشیمی در سال جاری و تداوم روند 
سرمایه گذاری های عظیم در این صنعت، نیل به خوداتکایی 
در فرآورده های مهم نفتی و مشخصا بنزین همراه با بهبود 
کیفیت این فرآورده ها، خوداتکایی و ارتقای فناوری ملی 
با ساخت مهم ترین و اصلی ترین تجهیزات مورد نیاز این 
صنعت (در قالب ۱۰ خانواده کالایی)، توسعه شبکه های 
گازرسانی به صنایع و نیروگاه ها و نیز روستاها و شهرهای 
کوچک و خدمات رسانی گسترده به مردم در اجرای رویکرد 
عدالت محوری، افزایش صادرات محصولات پتروشیمی، 
 ،(LNG با خط لوله و نیز) فرآورده های نفتی و گاز طبیعی
کماکان ادامه خواهد داد و بر تحقق رویکردهای درون زایی 
تولید همراه با برون گرایی، عدالت محوری و تحقق اقتصاد 

دانش بنیان، همچنان پای خواهد فشرد. 
تجربه گذشته نشان داده که مجموعه این اقدامات به اشتغال 
مولد و گسترده در سطوح مختلف صنعتی و خدمات فنی نیز 

منجر خواهد شد. 
از پروردگار توانا برای حضرتعالی طول عمر همراه با سلامت و 
سربلندی مسالت می کند. بیژن زنگنه.»  باید منتظر ماند و دید 
وزیر نفت حسن روحانی در زمینه برنامه های خود در سال ۹۶ 
تا چه اندازه موفق خواهد بود، برنامه هایی که موفقیت در آن در 
کنار عزم دولت و وزارت نفت به همکاری سایر نهادهای کشور 

بستگی دارد.

در نامه وزیر نفت به مقام معظم رهبری تاکید شد
تلاش مجدانه برای عقد قراردادهای جدید نفتی

 اقتصاد

حمید میرزاده رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در 
نخستین روز پس از تعطیلات نوروزی به دیدار حسن 
روحانی رئیس جمهوری، صادق آملی لاریجانی 
رئیس قوه قضائیه، علی لاریجانی رئیس مجلس و 
علی اکبر ولایتی رئیس هیات امنا و هیات موسس 
دانشگاه رفت و ضمن تبریک فرا رسیدن سال جدید 
و ایام ماه مبارک رجب برای ایشان و همکاران شان در 

سال اقتصاد مقاومتی، تولید- اشتغال آرزوی موفقیت 
کرد. در این دیدارهای جداگانه سران قوا و رئیس 
هیات امنا و هیات موسس دانشگاه نیز ضمن تبریک 
متقابل فرارسیدن سال جدید برای حمید میرزاده و 
مجموعه دانشگاه آزاد اسلامی آرزوی توفیق روز افزون 
کرده و برلزوم تلاش برای تحقق اهداف شعار امسال 

تاکید کردند.

دیدار نوروزی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با سران قوای 
سه گانه و رئیس هیات امنا و هیات موسس دانشگاه

 دانشگاه

فرهیختگان  وزارت اقتصاد در گزارشی جزئیات گشایش 
ال سی از سوی بانک ها را منتشر کرد. 

در این گزارش آمده که بانک ملی در شش ماهه ابتدایی 
سال ۹۵، ۳۰ ضمانتنامه بانکی به ارزش ۶ میلیون و 
۸۱۶ هزار دلار صادر کرده که تا پایان سال گذشته 
۱۰۰ ضمانتنامه به ارزش ۲۰ میلیون دلار برآورد شده 
است. در مجموع این بانک در بازه زمانی ۹۲-۹۵، 
۱۵۴ ضمانتنامه ارزی به ارزش ۴۲ میلیون و ۷۱۰ هزار 
دلار صادر کرده است.  آن طور که وزارت اقتصاد اعلام 
کرده است؛ بانک کشاورزی نیز در این بازه زمانی، 

۱۹ هزار و ۲۵۳ سند اعتباری به ارزش ۱۰ میلیارد 
و ۵۲۳ میلیون و ۳۹۶ هزار و ۸۶ دلار را گشایش و 
ضمانت کرده است. همچنین این بانک در زمینه صدور 
ضمانتنامه های بانکی نقش پررنگی داشته و در بازه 
یادشده ۲۱ ضمانتنامه به ارزش ۱۵ میلیون و ۲۳۵ هزار 
و ۶۰۶ دلار را صادر و پشتیبانی کرده است. در این سال 
تعداد سندهای اعتباری گشایش شده ۵۸۴۰ سند با 
مجموع ارزش دومیلیارد و ۸۵۱ میلیون و ۲۶۴ هزار و 
۶۹۰ دلار بوده که برآورد می شود این رقم در پایان سال 

جاری به سه میلیارد دلار برسد. 

جزئیات گشایش ال سی از سوی بانک ها
 اقتصاد

در نامه وزیر نفت به مقام معظم رهبری تاکید شد
تلاش مجدانه برای عقد قراردادهای جدید نفتی
دیدار نوروزی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با سران 

قوای سه گانه و رئیس هیات امنا و هیات موسس دانشگاه
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روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

بیکاری 
و سه مانع بانکی

  ابراھیم جمیلی

یادداشتـــــ

تصور   بسیاری 
تولید  می کنند 
اشتغال به عهده دولت 
است، یعنی دولت باید 
کار ایجاد کند. در صورتی 
که این تصور اشتباه است 
و در بیشتر کشورهای دنیا 
این بخش خصوصی است 
که کارآفرینی می کند. اما 

متاسفانه...
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